
 

 

 

       

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Εικόνα πλήρους απαξίωσης και εγκατάλειψης στη Γεωπονική Σχολή του Π.Θ.» 

Η κατάσταση που επικρατεί στις εγκαταστάσεις της Γεωπονικής Σχολής του Πανεπιστημίου 

Θεσσαλίας στον Βόλο δεν φαίνεται επουδενί να συνάδει με την εικόνα τριτοβάθμιου 

πανεπιστημιακού ιδρύματος. 

Πρόκειται για συνθήκες πλήρους εγκατάλειψης, υποβάθμισης της δημόσιας ανώτατης 

εκπαίδευσης και έκθεσης φοιτητών και εργαζομένων σε καθημερινούς κινδύνους για την υγεία 

και τη σωματική τους ακεραιότητα. 

Η θεομηνία «Daniel» ανέδειξε και επιδείνωσε παλαιότερες παθογένειες, ωστόσο, δύο χρόνια 

μετά την καταστροφή, η έλλειψη στοιχειώδους κρατικής μέριμνας και οι καθυστερήσεις στην 

αποκατάσταση των ζημιών εκθέτουν την Κυβέρνηση.  

Σύμφωνα με όσα καταγγέλλει ο Φοιτητικός Σύλλογος του Τμήματος Γεωπονίας Φυτικής 

Παραγωγής & Αγροτικού Περιβάλλοντος, η στέγη του κτιρίου παρουσιάζει σοβαρές διαρροές 

με αποτέλεσμα να εισρέει νερό σε αίθουσες διδασκαλίας και διαδρόμους.  

Μόλις πρόσφατα, ξεκίνησαν εργασίες αντικατάστασης μέρους της οροφής, με την 

αποπεράτωση της επισκευής της σκεπής 7,5 μέτρων να προβλέπεται – εφόσον δεν υπάρξουν 

νέες καθυστερήσεις – για τον Οκτώβριο του 2025. Μέχρι τότε, οι φοιτητές της Σχολής θα 

φοιτούν σε κτίριο που πλημμυρίζει όταν βρέχει. 

Οι υποδομές υγιεινής βρίσκονται σε τραγική κατάσταση. Σπασμένες τουαλέτες, διαρροές στις 

βρύσες, ανύπαρκτη καθαριότητα, πλήρης απουσία υλικών καθαρισμού, σπασμένα 

παράθυρα.  

Δεν υπάρχει στο κτίριο το στοιχειώδες φαρμακευτικό υλικό, με τους εκπροσώπους της 

φοιτητικής κοινότητας να αναφέρουν ότι οι ντουλάπες πρώτων βοηθειών της Σχολής είναι 

κυριολεκτικά άδειες.  

Αν προκύψει έκτακτο περιστατικό υγείας, δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για την άμεση παροχή 

βοήθειας. Παράλληλα, η θέρμανση είναι ελλιπέστατη και δεν καλύπτει όλους τους χώρους 

διδασκαλίας, αφήνοντας φοιτητές και διδάσκοντες εκτεθειμένους σε περιόδους δύσκολων 

καιρικών συνθηκών. 

Οι εστίες ρύπανσης είναι εκτεταμένες, με την παρουσία τρωκτικών να έχει επιβεβαιωθεί εντός 

των εγκαταστάσεων. Οι φοιτητές επισημαίνουν την ανάγκη για άμεση απεντόμωση, 

απολύμανση και καθαρισμό των αεραγωγών και των συστημάτων εξαερισμού, ώστε να 

διασφαλιστεί η δημόσια υγεία και η ποιότητα του αέρα.  
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Παράλληλα, οι φοιτητές δεν απολαμβάνουν καμία διευκόλυνση στην προσβασιμότητα προς το 

κτίριο της Σχολής. Η απουσία οργανωμένης λεωφορειακής σύνδεσης καθιστούν την 

πρόσβαση αδύνατη για φοιτητές χωρίς ΙΧ, με τον Σύλλογο να επαναλαμβάνει το αίτημά του 

για δρομολόγηση αποκλειστικής γραμμής ή χρηματοδοτική ενίσχυση για τη χρήση της 

υφιστάμενης.  

Το κτίριο της Γεωπονικής Σχολής του Π.Θ. δεν πληροί ούτε τις στοιχειώδεις προϋποθέσεις 

λειτουργίας εκπαιδευτικού ιδρύματος, πολλώ δε μάλλον πανεπιστημιακής σχολής.  

Η εικόνα εγκατάλειψης που παρουσιάζει το Πανεπιστημιακό Τμήμα πλήττει ευθέως το κύρος 

της Δημόσιας Ανώτατης Εκπαίδευσης και συνιστά κοινωνική και πολιτική υποβάθμιση για τη 

φοιτούσα νεολαία.  

Οποιαδήποτε περαιτέρω καθυστέρηση στην αναβάθμιση και εξυγίανση της Πανεπιστημιακής 

υποδομής βαραίνει αποκλειστικά την Κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι το αναλυτικό και κοστολογημένο σχέδιο για την αποκατάσταση του 

συνόλου της στέγης της Γεωπονικής Σχολής του Π.Θ.; Έχουν τεθεί οι αναγκαίοι 

όροι για την απαρέγκλιτη τήρηση του χρονοδιαγράμματος αποκατάστασης;  

2. Σε ποια φάση βρίσκονται τα έργα αποκατάστασης των υποδομών υγιεινής και 

ασφάλειας (τουαλέτες, ύδρευση, αποχέτευση, θέρμανση, πιστοποιήσεις 

λειτουργίας, προσβασιμότητα);  

3. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για τη διασφάλιση της υγείας των 

φοιτητών και εργαζομένων (απολυμάνσεις, καθαρισμός αεραγωγών, 

απομάκρυνση τρωκτικών κ.λπ.); 

4. Πώς εξηγείται η παντελής απουσία στοιχειώδους υγειονομικού υλικού και 

πρώτων βοηθειών; Υπάρχει πρόβλεψη για εξοπλισμό φαρμακείων και 

συγκρότηση υγειονομικής υποδομής στον χώρο; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για καθημερινή, αποκλειστική λεωφορειακή γραμμή προς 

τη Σχολή, ή για χρηματοδοτική ενίσχυση των φοιτητών για τη χρήση της 

υφιστάμενης γραμμής; 

6. Υπάρχει σχεδιασμός προκειμένου να εξασφαλιστεί σχετική χρηματοδότηση για 

ένα ολοκληρωμένο σχέδιο αναβάθμισης της Γεωπονικής Σχολής του Π.Θ.; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 




